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Kutatásom arra a közösségfejlesztési folyamatra irányult, mely eredményeképp létrejött a Sárrét 

Közösségi Tér. A folyamat kiindulópontja egy lakossági konfliktus, ami a helyiek eltérő 

normarendszeréből és szociokontextusából fakad. A környékbelieket zavarja a BMSZKI Családok 

Átmeneti Otthonának és Intézményeinek jelenléte, az ott lakókat ugyanis tőlük teljesen különbözőnek 

látják és eltérő igények szerint kívánják használni a köztereket. Ezen konfliktus ellensúlyozása 

érdekében az intézmény akkori vezetője, és egyben mentorom, közösségfejlesztési folyamatba kezdett, 

melybe bevonta a környéken lakókat, az otthon lakóit és dolgozóit, a környékbeli iskola igazgatóját és 

a helyi önkormányzati képviselőt. Találkozókat szervezett, melyeken korán megfogalmazódott az 

érdeklődők körében, vagyis a Kacsóh Baráti Körben, az igény egy helyre, ahol megismerkedhetnek a 

szomszédságukban élőkkel, és ami teret ad különböző kikapcsolódási, művelődési lehetőségeknek. A 

Budapesti Szolidaritási Alap pályázatát elnyerve sikerült megszerezni egy olyan épületrészt erre a célra, 

ami már korábban is az önkormányzat tulajdonában állt, a Sárrét park 2. szám alatt. 

Én tehát akkor kapcsolódtam be a folyamatba, amikor a központi mag és a hely már adott volt, a cél 

pedig egy szélesebb kör bevonása lett. Céljaim közé tartozott a lakosok igényeinek feltérképezése a 

közösségi tér kapcsán, a lakossági konfliktus mélyebb megismerése és megértése, a szélesebb kör 

bevonása a folyamatba, illetve a tanulás és fejlődés a közösségfejlesztés területén. A lakosokat több 

módszerrel igyekeztem aktivizálni, megszólítani online és offline csatornákon keresztül. Legfőbb 

kutatási módszerem a közösségi interjú volt, de készítettem kérdőívet, illetve a résztvevőmegfigyelés 

és a dokumentumelemzés módszerét is alkalmaztam. Mentorommal és a Kacsóh Baráti Körrel a tér 

elkészültéig felvezető workshopokat szerveztünk, melyek témája a közösségi tér programsorának, 

nyitvatartásának, berendezéseinek, dekorálásának és működési szabályzatának megtervezése volt, 

illetőleg a megvalósítása. Megszerveztük továbbá a tér megnyitóját, illetve a Zuglói Szomszédünnepen 

is megjelentünk a Baráti kör sátrával. Az események, interjúk és egyéb aktivizáló módszerek hatására 

sok értékes taggal bővült a cselekvők köre, világossá váltak az egyes célcsoportok igényei és a 

konfliktushelyzet is árnyaltabb lett. Ez utóbbival kapcsolatban saját álláspontom kialakítása volt a 

legnehezebb, mert az egymásnak ellentmondó interjúalanyok más-más, egyaránt logikus érvekkel és 

személyes tapasztalatokkal támasztották alá véleményüket. Igyekeztem minél több szemszögből 

vizsgálni a helyzetet, így a környékbeli lakosokon felül a környéken dolgozókkal és az átmeneti otthon 

lakóival, dolgozóival is készítettem interjúkat.  



A program során rengeteget tanultam és hálás vagyok, hogy már ilyen fiatalon sikerült ennek hatására 

szakmai tapasztalatra szert tenni és jobban megismerni a közösségfejlesztés világát. Úgy gondolom, 

amit ez a közösség elért, példaértékű és nagyon előre mutató, és kíváncsian várom, hogy fog 

funkcionálni a tér a továbbiakban ebben az ellentétes ám annál érdekesebb környezetben.  

 

 


